

山东管理学院党史学习教育 工作简报

第28期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年10月15日

目 录

- 工商学院党总支开展“学习新党章，践行初心使命”党课活动
- 工商学院党总支组织开展“烈士纪念日”系列活动
- 经贸学院持续开展党史学习教育系列活动
- 经贸学院开展“缅怀革命英烈，传承红色精神”社会实践活动
- 智能工程学院召开党史学习教育专题学习会
- 马克思主义学院党总支组织党史学习教育专题学习
- 体育教学部持续开展党史学习教育系列活动

工商学院党总支

开展“学习新党章，践行初心使命”党课活动

为深入推进党史学习教育，加强对大学生入党积极分子培养教育，近日，工商学院党总支持续开展党史学习教育党课系列活动。学生支部书记焦舒航主讲，学院入党积极分子参加学习。

会上，焦舒航以“学习新党章，践行初心使命”为主题，围绕“党章建设历程”“十九大新党章修改的主要内容”“贯彻落实党章，践行初心使命”三个部分依次展开，带领入党积极分子从党的一大开始深入浅出地解读了党章的发展建设历程，着重讲述了新时代背景下如何贯彻落实党章，做践行党章的合格党员。最后，她就党史学习教育和学院中心工作对入党积极分子提出要求，希望同学自觉学习、贯彻、维护党章，进一步坚定理想信念，提高党性觉悟，更好发挥先锋模范作用，为圆满完成学院本科教学合格评估各项任务奠定坚实的思想政治基础。

此次党史学习教育，使入党积极分子对共产党员必须遵守的基本准则和规定有了全面而清晰的认识，他们充分感受和体会党员的责任和义务，从而在以后的发展中能够以党员标准严格要求自己，向着成为一名合格共产党员的方向奋进努力。

工商学院党总支 组织开展“烈士纪念日”系列活动

9月30日上午，在第八个国家烈士纪念日到来之际，工商学院党总支组织师生党员走进长清区烈士陵园，开展“缅怀革命先烈，传承爱国主义精神”为主题的烈士纪念日活动。

师生党员们跟随讲解员参观了石麟山革命烈士纪念馆，认真聆听建党初期、抗日战争时期、解放战争时期、抗美援朝时期等不同历史时期长清革命先烈的光辉事迹，深刻体悟蕴含其中的为革命胜利矢志奋斗、不怕牺牲的崇高情怀和伟大精神。

在烈士纪念碑前，大家鞠躬默哀，向革命英烈表达崇高敬意和深切哀悼。随后，师生党员们举起右拳，在鲜艳的党旗下重温入党誓词，表达为党的事业奋斗终身的决心。

党总支书记滕元良、长清区烈士陵园管理所所长于培正为学院“爱国主义教育基地”进行揭牌。

通过此次纪念活动，全体党员在庄严肃穆的陵园中重温革命历史，深切感受英勇奋斗、不惧牺牲的崇高革命精神。下一步，工商学院党总支将持续深化党史学习教育，传承红色基因，赓续红色血脉，引导广大师生党员学党史、见行动，坚定理想信念、厚植爱国情怀、锤炼高尚品德、矢志实学实干，不忘初心、砥砺前行，努力为推动学院高质量发展积聚强大精神动力。

经贸学院持续开展党史学习教育系列活动

颂七十二载弦歌不辍，扬强国一代风华正茂。为庆祝建国72周年、喜迎八方学子，9月29日，经贸学院在芳华广场举行庆国庆·迎新生汇演。学院领导班子和辅导员教师参加活动。

院长杨成宝简要介绍学院发展历程、专业建设、师资队伍、学风建设、学院特色等情况，解读了学校精神和校风校训。

同学们以舞蹈、歌曲、相声、合唱等形式欢迎新生，献礼国庆，带来了一场听觉和视觉的盛宴，21级部分新生代表也参与典礼演出，展现了自己的风采。歌曲《强军战歌》拉开了庆祝国庆文艺汇演，同学们歌声嘹亮，唱响心中的无限希望，抒发爱国情怀，坚定强国信心，点燃了“请党放心、强国有我”的激情热情。歌曲《没有共产党就没有新中国》以真挚的语言、质朴的风格、流畅的旋律，道出了中华民族的心声，唱出了历史发展的必然，也让我们在千千万万共产党人的奋斗历程和赤子情怀中感受信仰的力量。

庆祝活动在大家高唱《歌唱祖国》中结束，同学们尽情地抒发着对祖国发展建设的无限热爱，歌声中凝结着拳拳爱国之心和殷殷赤子之情。以梦为马，勇往直前，经贸学子亦将以昂扬的精神面貌迎接全新的大学生活，不负岁月好时光，不负青春好光景，为祖国复兴，国家富强贡献出自己的一份力量。

经贸学院开展“缅怀革命英烈，传承红色精神”社会实践活动

为加强党史学习教育，深化爱国爱党意识，传承红色基因，近日，经贸学院前往济南革命烈士陵园开展“缅怀革命英烈，传承红色精神”社会实践活动。

上午，雨中的英雄山分外雄伟、肃穆，同学们端正衣冠、神情严肃，向革命烈士献上鲜花，向烈士墓三鞠躬，表达对为国捐躯革命烈士的深切哀悼和敬仰之情。

下午，同学们进入济南战役纪念馆认真倾听讲解员对于济南战役的解读，深切体会英烈品质与军民情深。出馆前，同学们在互动屏幕前，按下手印，心怀英烈，薪火相传。随后，同学们登上塔顶，望着毛主席亲自题写的“革命烈士纪念塔”七个遒劲有力的大字，敬佩感激之情油然而生，没有革命烈士们抛头颅洒热血，不惧千难万险向死而生的革命精神，哪里能有我们今天的美好生活。同学们对着纪念塔鞠躬献礼，表达对革命烈士的追思怀念和无尽的感激之情。

通过本次社会实践活动，同学们深刻认识到“爱党爱军、依靠人民、英勇顽强、敢于胜利”的济南战役精神，吾辈青年定能汇聚起磅礴伟力，践行英烈光辉品质，推动中国号巨轮扬帆远航！

智能工程学院召开党史学习教育专题学习会

10月6日，智能工程学院召开党史学习教育专题学习会，学院全体教职工参加会议。

会上，学院党总支书记武玉芳以《学习百年党史 激发迎评动力》为题做了报告。她从“把握历史规律，筑牢信念之基；弘扬优良传统，凝聚奋进之力；汲取经验智慧，提高思维能力；传承奋斗精神，强化担当之责”四个方面，谈了党史学习体会。她认为，我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息，靠的就是那么一股革命加拼命的精神品质，始终做到无论前进道路上遇到什么样的矛盾困难和风险挑战，都敢于迎难而上、积极应对、久久为功，直至取得最后的胜利。

她要求全体教职员工要以党史学习教育为动力，对于即将到来的本科教学合格评估工作，力争做到：一要讲政治，提高站位，统一思想，统一行动，按照学校统一部署，为本科评估做好各项准备工作；二要讲担当，要发挥好各党支部的战斗堡垒作用、发挥好党员的先锋模范作用，为智能工程学院高质量发展再立新功；三要讲实干，全体教职工要立足岗位，苦干实干多奉献，争做评估工作中的出彩人，为本科评估工作增光添彩。

马克思主义学院党总支 组织党史学习教育专题学习

为深入推进党史学习教育，近日，马克思主义学院党总支组织党史学习教育专题学习，学院全体教职工参加会议。会议由院长孙家学主持。

会上，集体学习了习近平给全国高校黄大年式教师团队代表的回信，习近平总书记重要文章《党的伟大精神永远是党和国家的宝贵精神财富》《毫不动摇坚持和加强党的全面领导》。

孙家学讲到，要深入系统学习习近平给全国高校黄大年式教师团队代表的回信，将与学习习近平总书记“七一”重要讲话精神紧密结合起来，与党史学习教育紧密结合起来，与学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述紧密结合起来，持续推动回信精神入脑入心。他希望，学院发挥马克思主义理论学科优势，善于运用马克思主义立场、观点、方法，确保高标准高质量完成学习教育各项任务。

与会人员纷纷表示，要提高政治素养，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，勇于承担起工作中的职责和使命，努力做好本职工作。要深刻领悟党的伟大精神，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

体育教学部持续开展党史学习教育系列活动

为进一步扎实推进党史学习教育、弘扬爱国主义精神，10月3日，体育教学部党总支组织全体党员、入党积极分子及教师共同观看了重大革命历史题材影片《长津湖》。

电影《长津湖》以长津湖战役为背景，讲述了志愿军连队在极度严酷环境下坚守阵地奋勇杀敌，硝烟浴血、勇往直前，用血肉之躯保家卫国的故事，真实客观地再现了志愿军在极端劣势的条件下，凭借钢铁般的意志击退美军，为长津湖战役胜利做出重要贡献的史实，充分体现信仰、爱国的力量。影片真实再现了七十一年前的那段峥嵘岁月，体现了志愿军战士服从命令视死如归、冻成冰雕也不退缩的抗美援朝伟大革命精神。

在近三个小时的观影时间里，大家聚精会神、沉浸其中，随着画面中呈现的惨烈战争场面，看到影片中硝烟弥漫的战场、战士们牺牲的场景，每个人都抑制不住留下了泪水，更深刻地感受到了我们如今的繁华盛世是无数先烈用血肉之躯打下的，除了感恩，更要思考在没有硝烟的盛世，要怎样延续和平、保卫祖国才能不辜负英烈们的付出。

观影结束后，全体观影教师一致表示深受教育、备受鼓舞。党员林鹏飞老师说，电影《长津湖》拍出了中国人的精气神！不仅是一部影片，更是一段历史，是一种共产党人信仰的力量展示。前辈们披荆斩棘，只为后世幸福平安，中国人民志愿军之所以不可战胜，是因为身后有伟大的祖国和人民。志愿军全体战士一往无前、不怕牺牲的大无畏精神令人钦佩，团结协作、互相关

心的品质为我们树立了榜样。

入党积极分子王冰梅老师说，看完《长津湖》激动的心情许久不能够平静，作为一名普通的老师和入党积极分子，要继续努力工作和学习，尽最大努力做好教书育人，教学科研就是我们的阵地，像“冰雕连”一样，人在阵地就在，遇到再艰难的事情，也要有必胜的信念，守好阵地，创造辉煌。

今年是中国共产党成立一百周年，党史学习教育就是不能忘记历史，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，传承好中国共产党的历史，让每个人都能珍惜这来之不易的幸福，能为生于华夏盛世而感到自豪。通过党史教育观影活动，老师们纷纷表示，作为肩负立德树人使命的高校教师，不但通过电影感受到了当年中国人民志愿军在朝鲜战场上视死如归、不畏艰险的革命精神，更要在实际工作中弘扬并传承好这种革命精神，以钢铁的意志克服日常工作中遇到的困难，立足本职岗位，努力为学校各项事业发展做出应有的贡献！

